

海口去年处分35名违纪人员

本报海口2月17日讯 (记者罗霞)去年以来,海口深入推进党风廉政建设和反腐败工作,查处了一批违纪官员。这是记者从海口市第十一届纪律检查委员会第四次全体会议上获得的消息。

35名违纪人员受处分

去年,海口纪检监察机关共受理群众信访举报831件,办结774件,占93.1%;立案28宗,处分违纪人员35人,其中处级干部1人,科级干部9人,一般干部6人,其他人员19人,移送司法机关4人;挽回经济损失432万元,其中追缴违纪款146万元。

5贪官被“双开”

今年1月份,海口对市商务局原局长王永、市规划局原副局长陈立奇、姚继韵、张仕武以及原总规划师王小山等5人利用职务之便收受贿赂给予开除党籍、行政开除处分。

另外,海口去年加强对为民办实事事项和重点项目建设的监督,针对存在问题提出整改意见,对5名相关责任人进行了行政问责;对2008年南方雨雪冰冻灾害、汶川地震以及急性传染病防控工作加强监督检查,问责工作人员4名。

五项清理显成效

海口去年共清退领导干部随带、占用公务用车73辆;清收党政机关及公职人员拖欠农村信用社贷款750万元,占应收数的96%;186名机关工作人员申报拥有两套政策性住房,已按规定进行处理;清理个人捆绑办公电话的“小灵通”85部;摸清并正在处理党政机关及其工作人员承包、租赁农村土地382宗9986亩。海口市审计部门对9名领导干部进行经济责任审计,查出违规和管理不规范资金2456万元。

汶川灾区(四川省)基层环保干部专题培训班学员称赞——

海南环境让人放松

本报海口2月17日讯(记者彭青林)“这是我们第一次出川接受培训,能来到海南非常好。”汶川地震灾区(四川省)基层环保干部专题培训班的一位学员对记者说。

对于这88位来自四川地震重灾区环保工作的基层干部来说,能够短暂的离开灾后重建的第一线获得放松和充电的时间实在是一件高兴的事情。

“其实这次培训班早就确定了,但是时间一再推迟,因为灾后重建的工作实在太繁重了。”四川省环境保护局副局长隋川成说,很多基层干部还没有时间为故去的亲朋致哀,就必须投入到紧张的工作中,给他们的精神上带来很大的压力。此次培训班,除了交流学习环境和生态保护的经验,也是给基层干部专业的心理干预,体现了各方面的关心和帮助。

汶川县环保局局长刘进容表示,目前灾区的震后生态保护和移民安置工作难度都相当大,工作任务非常多,“1个人至少肩负着3个人的工作量”。

“地震之前,我一根白头发、白胡子都没有。”来自另一个地震重灾区北川县的高利川指着自己花白的头发和鬓角告诉记者,一方面是紧张繁忙的工作让人身心疲惫,另一方面是长期压抑的伤痛,导致很多基层干部都出现了心理问题。此时在海南能够得到放松和学习的机会,正给灾区干部送来了“及时雨”。

“海南的生态省建设非常有名,我们一下飞机就感受到了良好的生态环境。”高利川对记者说,要把海南的经验带回四川,利用重建家园的机会在灾区创建生态市县。

“海南风景优美、气候温和,环境让人身心得到真正放松;海南对灾区干部的接待非常周到,热情让人感动。”高利川说:“我们一定会有很多收获。”

海南地产 高尔夫温泉小镇 西海岸盈滨半岛/海口市居民最佳度假第二居所 18万/套 豪宅 海湾温泉 42—65平米 花园洋房

海南大公馆 别墅三期600万/套 现房销售

为新农村建设提供优质高效司法服务

琼海“瓜菜法庭”田头办案

本报记者 文刚



琼海“瓜菜法庭”有力地保障了农户种植的积极性。图为博鳌镇大乐村农户卢裕新在采摘辣椒。 特约记者 蒙钟德 摄

今天上午,远在安徽的客商文某给琼海市人民法院院长张光亲打来感谢电话,“要不是你们耐心细致的工作,我的损失不止几万呢。有你们主持公道,今后我们可以放心到琼海做生意了。”

面对人民群众日益增长的司法要求,琼海市人民法院立足基层,服务大局,和谐司法,以优质高效的司法服务为“三农”提供坚强的司法保障,并于日前获评全国优秀法院。

变坐堂办案为现场办案

2月15日,又是一个周末中午,正在琼海塔洋法庭值班的庭长王春豹接到一个电话,称有一名安徽省果商文某与当地果农黎某因菠萝购销引起纠纷,请求法院派员出面调解。随后,王法官立即驱车数十里山路赶赴现场。

经查,原来黎某“一女二嫁”,看到菠萝行情上涨后,又与一吉林客商签订购销合同,并拒绝为文某供货。了解事情的经过后,法官立即要求暂停装载菠萝,并兵分两路,分别对双方当事人开展调解工作。期间,王法官虽多次接到黎某说情的电话,均被拒绝。一开始态度强硬蛮横的黎某见此也低下了头,表示愿意依约双倍返还定金。看到法官公正耐心的工作,文某主动放弃一半赔偿金。随后,在法官主持下,黎某当场付给文某3万余元,双方原签订合同予以解除。

据该院院长张光亲介绍,近年来反季节瓜菜逐渐成为当地农村经济发展的支柱产业,每年下半年至次年四月,反季节瓜果菜交易非常活跃,矛盾也随时有可能发生。若依照日常法院办公时间及相关诉讼程序,一则容易导致瓜菜长时间积压腐烂变质,二则可能使得当事人错失商机。

2002年,琼海市法院在全国率先成立“瓜菜法庭”,以“两改”保证矛盾及时化解:一是改8小时工作制为24小时待命工作制,纠纷发生即第一时间赶赴现场;二是改坐堂办公为现场办案,深入田间地头,就地立案,就地调解,在最短的时间内化解矛盾。

除了塔洋法庭,中原、泮水等法庭也都设有“瓜菜法庭”。据不完全统计,近两年来该院的“瓜菜法庭”共处理此类纠纷400多起,避免直接经济损失3000余万元,减少了当事人由于纠纷可能支出的仓储等费用。“瓜菜法庭”也因其高效优质的服务,被海南来北往的客商叫响全国。

款久拖未付,准备对其提起诉讼,但又提供不出证据。该院法官迅速与当地村委会、人民调解委员会取得联系,了解到买卖双方当时只是口头协议,25名渔民大多具备还款能力,有些人甚至想故意拖欠。为提高办案效率,该院当即决定到当地巡回办案。第二天一早,该院法官即带上所有立案材料,并请当地司法所干部出面,逐个前往被告人家中。至晚上7时,法官终于完成了对遍布两个镇,8个村的25名被告的走访,当场调解并执行完毕21宗,当场为原告追回拖欠的货款7.3万元,其余4宗案件的当事人因经济困难一时难以还清,也达成了限期还款协议。

四项措施保障农民权益

“把人民的呼声作为第一信号,把人民的需求作为第一选择,把人民的满意作为第一标准”,琼海市法院党组提出了通过落实四项便民措施,有力保障了农民的合法权益。

几年前,该院辖区的南强村村民小组与某旅业开发公司共同开发旅游项目,创造了大量的就业机会,村集体每年收入近百万元。后来,部分村民怀疑村干部持有干股,莫某等63位村民起立要求确认合作经营协议无效。尽管村民最后败诉,但干部产生了畏难情绪,不少人提出了辞职申请,使企业难以继续。为此,琼海市法院领导带队,组成宣讲小组来到该村,一方面就两级法院对该案的几番裁定、判决作了判后释明,同时结合《村民组织法》规定的民主议定原则和《合同法》做了详细的法律讲解,及时打消了村民们心中的疑虑。

(本报嘉积2月17日电)

构建大调解网络

在“关注‘三农’,服务民生”这一工作思路的指引下,琼海市法院确立将大力开展调解工作作为工作主轴,抓住一切可以调解的机会进行调解,并积极吸收人民调解员、人民陪审员参与调解,着力构建大调解网络,全力保障农村和谐稳定。去年以来,该院涉农案件的调解率达到87.6%。

去年8月5日,原告黄某来到法院,声称25名渔民分别向其订购了25艘玻璃钢快艇用于海产品捕捞业,仅付部分货款,余款尚未支付。经审理查明,黄某与25名渔民分别签订了购销合同,并支付了部分货款,但25名渔民至今未向黄某交付快艇。黄某向法院提起诉讼,要求25名渔民支付剩余货款。法院经审理后认为,黄某与25名渔民之间的买卖合同合法有效,判决25名渔民支付剩余货款。

(本报嘉积2月17日电)

提升品牌

尽管E假海南业务提升很快,但鲁新建不得不承认,由于风之旅在国内并非知名品牌,提供的产品再好,不少消费者在线交易时,就不如在携程那样的知名网站上放心。

幸运之神又一次垂青风之旅。去年下半年,一直看好海南旅游前景的中国国旅总公司,在与海南一家企业谈了将近四年未果后,转而将目光投向业绩表现优异的风之旅,双方仅用一个多月就确定了合作关系。

现在,鲁新建的身份已经是中国国旅(海南)公司首席执行官,他相信,依托中国旅游第一品牌的号召力,将在终端市场获取更大成功。

合作伊始,国旅强大的品牌号召力已经显现。11月底,E假海南网站下方标注了“中国国旅成员企业”。一位浙江客户为此专门到国旅网站查询,却因为尚未完成相关手续,网站上没有显示。客户放弃了这笔4万多元的交易,这一件事情更让鲁新建坚定了走品牌建设的决心。

2008年12月,在完成法定程序后,网站在左上方打上了醒目的中国国旅标志。今年1月,中国国旅品牌的号召力开始显现,仅线上支付就超过160万元,许多消费者在预订时放心地支付全款,这让鲁新建很感慨,他对记者说:“做了这么多年旅行社经营的生意,我有点想告诉同行,一是想要发展就绝对不能走低价竞争的老路,第二点是,你只要坚持诚信,走品牌之路,一定会有好的回报!”(本报海口2月17日讯)

(上接A1版)

此时的少英站在那里,一动不动,他带着孩子走了一段,发现少英还站在那里,王文周又趟水到对岸,说:“少英,你骑在老师的肩膀上可以吗?”

少英点了点头。就这样,一个六年级的女孩,骑在王文周的肩膀上,过河上学。

王文周说:“这件事我一直都很难忘,山里的孩子真的很爱学习,只是学校教学质量比不过城里,耽误了孩子们,我们多少次在想,用我们的肩膀,要是能背出几位大学生,再苦再累也值。”

“把孩子交给两位校长,我们真的很放心”

就在记者采访期间,2月16日,大墩小学突然零星掉下了几个雨点,下午放学,两位老师把孩子召集好,送他们过河。

“这个季节本来是枯水期,河水较浅,但学校掉了几个雨点,可能上游下雨很大,河水可能有所上涨,还是送孩子回家比较放心。”校长王升超说。

穿过一条荆棘小路,又穿过一片甘蔗地,老师和孩子来到了河边。两位老师脱下满是泥土的皮鞋,从衣兜里掏出手机、钱包和香烟,和袜子一起放在了皮鞋里面,将腿管往大腿根部一撸。

王升超背起了一个三年级的孩子,王文周背上一个女孩,怀里还抱着小男孩,背上的女孩怕老师的裤腿脱落,连忙用手帮老师拉着裤管。

柯小岸是六年级的女学生,她说:“今天河水不深,高年级的可以自己过河,要是河水再大一点,她们也得老师背过河。”

小岸说:“上学每天都要过河,自己的名字都与河有关,有了校长,她们从来不担心,只要河水上涨,她们上学就在对岸等,两位校长一定回来接她们。校长还经常嘱咐她,雨季早点到河水上涨,把低年级学生看好。”

送完搭路的孩子,两个老师提着皮鞋,卷着裤管,光着脚走在路上,又去送高田和高湾村的孩子。

到了河边,孩子们都在等,记者发现,23个孩子,这个季节,都穿着拖鞋。

“孩子一年四季都穿拖鞋吗?”记者问。

“是啊,因为要过河,孩子即使在冬天,也穿拖鞋。除了雨季,孩子们最不愿意过的是冬季,河水冰冷,孩子们要趟水过河,天气最冷的时节,好多孩子上都裂口子流血,天太冷的时候,我们也会背孩子过河。”王升超说。

王文周背起一个小孩说:“他的父亲也是我的学生,整背了他父亲六年。”

就在村里,记者找到了这位男孩的父亲王升洪,他说:“两位校长,背完我,再背我儿子,我们有一种说不出的感谢,把孩子交给两位校长,我们真的很放心。”

王文周说,30多年来,他们已经背过了两代学生,现在学生的家长,都曾坐我们的肩膀过河。

“一定要确保安全”

“这么多年来,你们背孩子过河,有没有遇到特别惊险的情况?”记者问。

“没有,河水涨高,自己先试一试,自己能走到对岸,再背孩子。”王升超说。

三十多年来,两位老师也正是凭着这种谨慎的态度,没有让一个孩子因为过河上学发生意外。

为了让孩子们安全过河,王文周和王升超想了各种办法,水齐腰深的时候,两人背学生过河,水到胸部时,孩子们便骑在两人的肩膀上,以免弄湿衣服,当水到达头部时,简易的竹排、圆木、水桶、汽车轮胎,都会用上。

王升超说:“这些都是没办法的办法,孩子,在校园没法住,所以什么时候都吵着回去,我们除了上课,还要准备这些东西,但总的来说,我们把握的原则就是一定要确保安全。”

背完孩子,记者跟随两位老师走在回来的路上,王升超说,这不仅仅是我们的功劳,也是整个大墩小学全体教师的功劳,就连自己的妻子,也是把学生安全上学放在心里。

王文周说,每天早上,只要半夜下雨,妻子一早起来就会提醒他,下雨了,赶紧去河边接孩子,每逢雨季,王文周放学回家,妻子总要问,把孩子安全送过去没有。

在回来的路上,凡是遇到的乡亲,都主动向两位校长打招呼。王文周说,这些几乎都是他的学生,都背过他们过河,其实在琼中山区,许多老师都把背孩子过河当成自己的一项工作。

即将到达学校时,王升超说,孩子们的苦日子马上要结束了,省委省政府得知孩子上学很困难后,已经开始着手为孩子们建桥了。自己几十年背孩子感动了社会,其实孩子们的求学精神也一直感动着他们,希望村子里能早日走出几名大学生。

(本报营根2月17日电)

国内最大的旅游公司中国国旅总公司与海南风之旅国际旅行社合作

地方旅行社走出低价怪圈

本报记者 杨春虹

却吓了一大跳:虽然业务量年年增长,但因为价格战,零负团费,利润却微乎其微。

更严重的打击来自非典后,一些拖欠团费的岛内外中小旅行社,或因非典倒闭,或在非典后选择另起炉灶逃避欠款。去年辛苦经营,利润一下子全泡汤了。

“继续做下去,只有死路一条。”鲁新建坦言,是菲典敲醒了自己,所以非典一结束,就决定转战中高端市场、会议市场。一开始,业务量就出现了大幅下滑,公司和家庭的质疑声一起涌向鲁新建:过去的市场,毕竟是熟悉和擅长的,现在的选择却前途莫测。

退回去,那些梦魇般的顽疾又该如何摆脱?几经权衡,似乎还是应该转型。所幸的是,在一年多的坚持后,鲁新建发现,中高端市场对品质和品牌更为重视,对价格却不太敏感,价格战在这个市场不再无往不利,公司的利润随着业务量的下滑,反而实现了增长。

模式再造

产品转型获得初步肯定后,2006年下半年,风之旅开始“触网”,筹建旅游网站发展在线业务。当时,传统旅行社“触网”似乎已经更是一种时尚,但不少旅行社的网站

却停留在简单的产品售卖上,花几万甚至几千元就可以建立一个这样的网站。

风之旅的E假海南网却“烧掉”了390多万元,专门建立了一支几十人的队伍。那段时间,公司负责IT业务的副总觉得“愧对”同事:大家辛苦挣钱,自己却大把“烧钱”。

从去年下半年推出到今年1月,E假海南网Alexa世界排名从原来的400万名攀升至19万名,点击率从每天几百人,上升到现在18000人,甚至超过省内建立多年的知名旅游网站。

就在岛内不少旅游网站又开始陷入传统旅行社产品互相克隆,千网一面的局面时,在传统旅行社业务时已深受其害的风之旅却没有这样的担心:因为网站推出的产品接近200种,机票、酒店、景点均任由游客组合;网站把一个月内各个时段的机票、酒店、景点具体价格,可以清楚地告知客户,而国内绝大部分旅游网站提供只是模糊价位。

“背后支撑起这些的,是一个强大的营销和采购体系,这就不是其他旅游网站能够简单克隆的。”这次“触网”,鲁新建从一开始就明白走大众、走低档的风险。

“背后支撑起这些的,是一个强大的营销和采购体系,这就不是其他旅游网站能够简单克隆的。”这次“触网”,鲁新建从一开始就明白走大众、走低档的风险。

“背后支撑起这些的,是一个强大的营销和采购体系,这就不是其他旅游网站能够简单克隆的。”这次“触网”,鲁新建从一开始就明白走大众、走低档的风险。

“背后支撑起这些的,是一个强大的营销和采购体系,这就不是其他旅游网站能够简单克隆的。”这次“触网”,鲁新建从一开始就明白走大众、走低档的风险。

“背后支撑起这些的,是一个强大的营销和采购体系,这就不是其他旅游网站能够简单克隆的。”这次“触网”,鲁新建从一开始就明白走大众、走低档的风险。

“背后支撑起这些的,是一个强大的营销和采购体系,这就不是其他旅游网站能够简单克隆的。”这次“触网”,鲁新建从一开始就明白走大众、走低档的风险。

“背后支撑起